



# За социальное

№ 5(111)

01 октября

2020 г.

С Международным  
Днём пожилых  
людей!

# Содружество

0+

Районный социальный вестник ГАУ «КЦСОН Пригородного района»

## С праздником мудрости и уважения!



### Уважаемые ветераны войны и труда, жители старшего поколения Горноуральского городского округа и города Нижний Тагил!

От лица коллектива Комплексного центра социального обслуживания населения Пригородного района разрешите поздравить вас с праздником мудрости и уважения – Международным Днём пожилых людей!

В этот день мы поздравляем всех близких и дорогих сердцу людей, за плечами которых опыт, мудрость и история.

1 октября — это ещё один замечательный повод сказать ветеранам слова благодарности за любовь к своей стране, за самоотверженный труд во благо нашей Родины, за силу духа, жизнелюбие и нравственные ценности.

Своей активной жизненной позицией ветераны являются примером молодому

поколению. Вступая в ряды слушателей Школы пожилого возраста, граждане старшего возраста активно посещают музеи, театры, выставки, участвуют в конкурсах и фестивалях, осваивают финансовую и компьютерную грамотность, помогают нуждающимся в качестве «серебряных» волонтеров и сами выступают в роли привлечённых педагогов на занятиях Школы пожилого возраста, щедро делясь своими знаниями и опытом.

В период месячника, посвященного Дню пенсионера в Свердловской области, более тысячи граждан пожилого возраста приняли активное участие в 40 мероприятиях, проводимых Центром.

Отрадно отметить победителей окружных конкурсов 2020 года. Искренне поздравляем Анатолия Ивановича Левченко (село Лая), победителя окружного этапа областного конкурса «Золотая осень» клубов садоводов, в номинации «Чудо-помощник»; Валентину Николаевну Жукову и Валентину Владимировну Никешину (село Лая), которые заняли третье место в номинации «Мастер флористики»; Тамару Викторовну Шарапову (село Лая) за третье место в номинации «Советы опытного садовода».

Уважаемые ветераны!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, внимания, заботы и тепла близких и родных людей!

С праздником!

С уважением,  
директор Центра

**Маргарита Петровна Поводыр**



Сегодня в номере:

### Яркие краски осени



Стр. 3

### О коллегах и подопечных



Стр. 4-6

### Воспоминания труженика тыла



Стр. 7

## Яркие мгновения золотой осени



саморазвития».

Благодаря социальному партнёрству Центра с Нижнетагильским музеем-заповедником Горнозаводской Урал и Нижнетагильским музеем изобразительных искусств, слушатели ШПВ из посёлка Уралец, села Покровское, посёлка Висимо-Уткинск, села Новопаньшино, посёлка Висим, села Николо-Павловское и посёлка Зональный приобщились к прекрасному, увидев уникальные выставки «Тагильская Мадонна», «Русская классика», «Антарктида», с интересом посетив «Дом Художников», «Демидовскую дачу» и «Малахитовый зал».

Уже восьмой год подряд в Свердловской области проходит Месячник, посвященный Дню пенсионера.

В течении сентября представители старшего поколения, проживающие в Горноуральском городском округе и сельских территориях, относящихся к городу Нижний Тагил, принимали активное участие в различных культурно-познавательных мероприятиях Комплексного центра социального обслуживания населения Пригородного района.

В этом году специалистами Центра для граждан старшего возраста впервые применена дистанционная форма проведения конкурсных мероприятий, что позволило слушателям Школы пожилого возраста (далее — ШПВ) посетить виртуальные выставки и экскурсии, онлайн мастер-классы и занятия.

Только за период сентября слушатели ШПВ дистанционно научились искусству флористики, создавать цветы из гофрированной бумаги, мастерить аппликации из пуговиц, из любимых старых вещей выдумывать новые, получать знания в сфере финансовой грамотности, активно «посещать» виртуальные экскурсии на портале Организационно-методического центра социальной помощи Свердловской области в разделе «Виртуальный зал для досуга и

Соблюдая все необходимые меры защиты, ветераны села Покровское совершили увлекательную экскурсионную поездку в этнопарк «Ермаково городище», где узнали о вогулах — народностях, заселявших Урал, и Ермаке — покорителе Сибири.

Вдохновляясь прекрасным, наши слушатели ШПВ не забывали и об участии в окружных и областных конкурсах.

Отрадно отметить, что попробовать свои силы в окружном турнире по интеллектуальной игре среди граждан пожилого возраста решила жительница села Лая Валентина Николаевна Жукова. В результате её так увлекла игра, что Валентина Николаевна заняла второе место по Горнозаводскому округу.

Не сидели без дела садоводы и огородники.

Они с гордостью присылали свои фото и видеоработы для участия в областном конкурсе клубов садоводов «Золотая осень». Восхищенно рассказывали о своих удивительных овощах, фруктах и ягодах, выращенных в местных климатических условиях, заготовках на зиму, флористических работах. Охотно делились в видеосюжетах секретами своего богатого урожая.

Активно продолжает развиваться в сельских территориях Горноуральского городского округа и города Нижний Тагил и «серебряное» волонтерство. 29 сентября наши активисты ШПВ — Галина Григорьевна Скобёлкина, Валентина Николаевна Жукова и Лариса Владимировна Пяткова участвовали в областном заседании «Клуба лидеров», где обсуждали вопросы дальнейшего развития добровольческого движения в Свердловской области.



Месячник, посвященный Дню пенсионера — особенный, знаменательный период, благодаря которому старшее поколение ещё раз доказывает, что самый лучший возраст — это «серебряный». Время, когда можно узнать много нового и интересного, реализовать свои планы и мечты, покорить новые вершины и горизонты.

Вот такие они — яркие мгновения золотой осени!

**Дарья Тимофеева,**  
специалист по социальной работе,  
г. Нижний Тагил



## Экскурсия в этнопарк

В рамках мероприятий, посвященных Дню пенсионера в Свердловской области, для граждан старшего возраста села Покровское было организовано занятие Школы пожилого возраста по направлению «Социальный туризм» в виде экскурсии в этнопарк «Ермаково городище».

Экскурсионная поездка, первая после долгого перерыва, прошла с соблюдением всех мер безопасности. Сколько же нового и увлекательного узнали наши ветераны!

Урал...Край, в котором повсюду тени прошлого нашей истории: от вогулов – народностей, заселивших наши земли, до Ермака – покорителя Сибири.

Одно из таких исторических мест, стоянка вогулов и дружины Ермака, которая находится у подножия горы Медведь – Камень. Это единственная известная стоянка первобытного человека эпохи палеолита на восточном склоне Уральского хребта.

Здесь же в 1580 – 1581 годах зимовал легендарный атаман Ермак со

своей дружиной.

Мы увидели, что этнопарк находится в очень живописном месте. Сама гора похожа на спящего медведя, а река, протекающая рядом, если дословно перевести с языка вогулов, «река медведицы».



*Слушатели Школы пожилого возраста на экскурсии в этнопарке «Ермаково городище»*

Организаторы парка восстановили деревню манси на месте реально существовавшей около 5000 лет назад стоянки. В этнопарке раскрывается красочная модель первобытного мира:

на площади десяти гектар представлены национальная кухня, ремёсла, традиции и быт народа манси.

Оказывается, что у народов манси эти места издавна считались священными. Медведь у этого народа также был священным животным. Возможно, именно поэтому древние манси и разбили здесь свою стоянку.

Ермаково городище – это проект, который ежедневно живет и развивается. Кипит работа в ремесленных мастерских, ведут неторопливое повествование хранители культур. На территории этнопарка построена и освящена Часовня. В ней можно поставить свечки и помолиться. Парк не имеет аналогов, а его содержание отвечает интересам людей разного возраста.

Слушатели Школы пожилого возраста благодарны за увлекательную и познавательную экскурсию!

**Татьяна Ибраева,**  
специалист по социальной работе,  
с. Николо-Павловское

## Прикосновение к миру искусства



*Ветераны села Покровское в музее изобразительных искусств*

При взаимодействии Центра с социальным партнером - Нижнетагильским муниципальным музеем изобразительных искусств в сентябре прошли увлекательные экскурсии для слушателей

Школы пожилого возраста.

Одними из первых в музей отправились ветераны села Покровское.

Началась экскурсия для сельчан с ознакомления со знаменитой картиной Рафаэля Санти «Святое семейство» или «Тагильская Мадонна».

Экскурсовод интересно и подробно рассказала о том, как нашли эту картину. Оказывается, она пылилась на чердаке дома Демидовых, а потом попала в музей. Авторство этого произведения искусства приписывают кисти самого Рафаэля Санти.

После этого участники экскурсии с интересом ознакомились с репродукциями картин таких известных мастеров как Айвазовский, Репин и Пластов. Все работы написаны в разных жанрах: портреты, пейзажи и натюрморты. Такое разнообразие картин делает выставку интересной и запоминающейся. Представлены в выставочных залах и изящные скульптуры из бронзы и камня.

Есть в музее отдельный выставочный зал, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной

войне, где представлены композиции соответствующей тематики.

Завершилась наша экскурсия прогулкой по парку перед музеем, где слушатели Школы пожилого возраста любовались скульптурами, фотографировались на память и делились впечатлениями от выставки. Не часто сельские ветераны могут увидеть такую красоту.

Выражаем огромную благодарность администрации Центра за организацию поездки. Спасибо специалисту по социальной работе Татьяне Ибраевой и водителю Центра Владимиру Белову за то, что жители села Покровское получили уникальную возможность «прикоснуться» к миру искусства. А осенняя теплая солнечная погода, полученные яркие эмоции и отличное настроение сделали эту поездку незабываемой!

**Светлана Салаусова,**  
социальный работник,  
с. Покровское



## Сердце её всегда открыто людям



**Ольга Сергеевна Виноградова**

Более двадцати лет в Комплексном центре социального обслуживания населения Пригородного района трудится настоящий профессионал своего дела - заведующая отделением социального обслуживания на дому № 3 Ольга Сергеевна Виноградова.

Человек с огромным сердцем и желанием оказывать социальную поддержку нуждающимся гражданам.

Коллектив социальных работников отделения социального обслуживания на дому № 3 отмечают, что Ольга Сергеевна обладает особым даром

внимания и чуткости, умеет слушать и слышать, готова всегда прийти на помощь. Её сердце всегда открыто людям.

По образованию Ольга Сергеевна учитель. Она была направлена в сельскую местность, где проработала учителем начальных классов более семи лет. В 90-е годы её семья вернулась в родной посёлок Горноуральский, где Ольге Сергеевне Виноградовой предложили возглавить отделение социального обслуживания № 3.

Потом она не раз признавалась, что первое время ей было очень трудно и сложно понять специфику работы в социальной сфере. Со временем ей удалось создать коллектив единомышленников, где главной целью работы социальных работников являются милосердие и доброта.

Коллеги отмечают, что Ольга Сергеевна полностью отдаёт себя работе. Она умеет тактично найти подход как к подопечным, так и к социальным работникам, разрешить любую конфликтную ситуацию. Всегда доброжелательна, улыбкива и приветлива.

Ольга Сергеевна — руководитель требовательный и строгий, и вместе с тем, понимающий и чуткий в отношении каждого работника в своём коллективе.

Социальные работники отделения рады, что в лице своей заведующей обрели сильного руководителя, хорошего наставника и доброго товарища.

Ольга Сергеевна всегда стремится к повышению уровня своих знаний.

В 2013 году она успешно закончила Нижнетагильскую государственную социально-педагогическую академию, факультет социальной работы, в 2019 году прошла обучение по программе повышения квалификации «Охрана труда для руководителей и специалистов предприятий и организаций».

Ольга Сергеевна - замечательная хозяйка, заботливая жена и мама. Этой женщиной можно только восхищаться. В ней столько силы и энергии, она всё успевает: и на работе всё четко, и в саду всё ухожено, и урожай всем на зависть.

В конце августа Ольга Сергеевна Виноградова отметила свой золотой юбилей. За многолетний добросовестный труд и профессионализм в сфере социального обслуживания населения Горноуральского городского округа Ольга Сергеевна Виноградова награждена Благодарственным письмом Законодательного Собрания Свердловской области.

Коллектив Центра от всей души поздравляет Ольгу Сергеевну с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, душевного тепла и дальнейших успехов в благородном труде!

**Диана Конькова,**  
специалист по социальной работе,  
п. Горноуральский

## Интересный юбилей



45 – летие—интересный для женщины юбилей.

Вот и Наталья Владимировна Лупей, социальный работник отделения социального обслуживания № 3, 14 сентября отметила свой интересный юбилей.

Наталья Владимировна – трудолюбивый и милосердный человек. Она не боится тяжелого физического труда, умеет найти подход к любому подопечному, порой одинокому, больному, обиженному на жизнь. Подопечные всегда с нетерпением ждут её прихода, чтобы пообщаться, рассказать о проблемах, посоветоваться. Она годится по возрасту своим подопечным в дочери, но умеет своей искренностью и добротой отвлечь от печальных мыслей, настроить на позитив. О каждом подопечном Наталья Владимировна беспокоится, как о своём близком родственнике.

А ещё Наталья Владимировна очень

творческий человек. Ни одно мероприятие в коллективе не проходит без её участия. Она творчески подходит к подготовке праздничных мероприятий: готовит сценарии, песни и поздравления.

Наталья Владимировна воспитала прекрасную дочь Екатерину, которая недавно закончила Нижнетагильский торгово-экономический колледж и работает по специальности—технологом пищевого производства.

Коллектив Комплексного центра социального обслуживания населения Пригородного района от всей души поздравляет коллегу с Днем рождения!

Будьте всегда здоровы и счастливы!  
С юбилеем!

**Ольга Виноградова,**  
заведующая отделением  
социального обслуживания № 3,  
п. Горноуральский



**Наталья Владимировна  
Лупей**

## Поздравляем с юбилеем



Более одиннадцати лет в Центре социального обслуживания населения Пригородного района трудится социальным работником Марина Геннадиевна Гилева. За такой длительный период работы в сфере социального обслуживания она проявила себя как ответственный и добросовестный специалист.

Марина Геннадиевна - единственный социальный работник на территории села Серебрянка. На данный момент у неё девять подопечных получателей социальных услуг, одна из которых является вдовой участника войны.

Подопечные отзываются о Марине Геннадиевне с необыкновенной теплотой и уважением. Они с нетерпением ждут её прихода. Ведь у Марины Геннадиевны работа в руках спорится, да ещё и всегда выслушает подопечных, подбодрит и, если нужно, даст совет.



**Марина Геннадиевна Гилева**

Марина Геннадиевна очень ответственный человек. Она понимает, что без образования в жизни никуда. В прошлом году Марина Геннадиевна успешно закончила две программы дополнительного профессионального образования по темам «Первая помощь до оказания медицинской помощи для работников социальных служб» и «Актуальные аспекты работы с пожилыми людьми и инвалидами в системе социальных служб».

В период распространения новой коронавирусной инфекции Марина Геннадиевна стала волонтером.

С мая 2020 года и по настоящее время, ежедневно, после рабочего дня, она помогает одиноким четверым гражданам старше 65 лет, которые

нуждаются в доставке лекарств и продуктов питания.

Но не работой единой жив человек. Вот и Марина Геннадиевна помимо того, что настоящий профессионал своего дела, является заботливой женой, матерью и бабушкой.

Вместе с мужем Михаилом воспитали двух замечательных дочерей Анну и Дарью. Обе девушки, по примеру матери, решили помогать людям и выбрали профессию медицинского работника. Младшая дочь в этом году с отличием закончила Свердловский областной медицинский колледж.

Коллектив Комплексного центра социального обслуживания населения Пригородного района от всей души поздравляет Марину Геннадиевну с золотым юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, светлой погоды и прекрасного настроения!

С юбилеем!

**Ольга Виноградова,**  
заведующая отделением социального обслуживания на дому № 3,  
п. Горноуральский

## Удивительная женщина с непростой судьбой

Не устаёшь удивляться, сколько замечательных людей живёт в сельской местности. Вот и в посёлке Висимо-Уткинск проживает подопечная Центра, удивительная женщина с непростой судьбой - Люция Николаевна Ольховикова.

В 1937 году в посёлке Уралец, у Лидии Николаевны и Николая Григорьевича Рябковых родились двойняшки: сын и дочь. Свои имена новорожденные получили в честь Великой Октябрьской социалистической революции: Рева и Люция.

В 1941 году, с началом Великой Отечественной войны, семья переехала в посёлок Висимо-Уткинск, к родителям отца. В семье родился ещё один ребёнок, которого назвали Борис.

Мама Люции работала поваром в больнице, а отца в июле 1941 года забрали на фронт. В одном из боёв, в апреле 1942 года, Николай Рябков погиб и был захоронен в Тверской области.



**Люция Николаевна Ольховикова**

Оставшись без отца, дети старались во всём помогать маме, трудились наравне со взрослыми: заготавливали дрова, вязали снопы на полях, собирали урожай с колхозных полей.

С семи лет Люция пошла в школу, успевая посещать кружки по вязанию и танцам.

Чтобы прокормить семью, Люция пришлось подрабатывать телефонисткой, поэтому десятый класс девушка заканчивала в вечерней школе. А в 1952 году она устроилась в местный леспромхоз. Сначала работала телефонисткой на коммутаторе, потом десятником на складе. Была и мастером склада, и старшим мастером. Дослужилась до должности начальника склада, в которой и проработала десять лет.

В 1957 году Люция вышла замуж. В счастливом браке родилось трое детей.

Люция и Владимир прожили вместе сорок пять лет. К сожалению, в 2002 году Владимира Анатольевича не стало.

Общий трудовой стаж Люции Николаевны составляет тридцать восемь лет. За добросовестный и многолетний ей присвоено звание «Ветеран труда».

На пенсии она не сидит без работы - занимается любимым огородом, выращивает овощи и цветы.

А ещё Люция Николаевна - большая рукодельница: вяжет разноцветные коврики и тёплые подследники для внучат и правнуков. У неё пятеро внуков и четверо правнуков.

Люция Николаевна - очень добрый, отзывчивый и общительный человек. Она всегда может поддержать беседу, выслушать и посоветовать как поступить.

Хочется пожелать ей здоровья, долгих лет жизни, света и радости, теплоты родных сердец.

**Дина Зорина,**  
специалист по социальной работе,  
п. Висимо-Уткинск



## Мои талантливые подопечные!



**Анна Анатольевна Чичагина**

Здравствуйте, уважаемые читатели газеты «За социальное содружество»!

Меня зовут Анна Чичагина. Ровно два года назад, как раз первого октября, я пришла работать в Комплексный центр социального обслуживания населения Пригородного района в отделение социального обслуживания № 3 социальным работником.

Мой участок - село Малая Лая, где я заменила вышедшую на пенсию Надежду Евгеньевну Алексееву, которая много лет отдала социальной службе. Именно она стала моим наставником: объяснила все особенности работы и познакомила с подопечными.

Честно признаюсь, я очень боялась и переживала, так как социальная служба — это та сфера деятельности, которая очень далека от тех, где мне в течении жизни приходилось трудиться. Но, оказалось, что все опасения были напрасны — приняли меня хорошо!

Людей в селе Малая Лая отличает неизменная доброжелательность! Особенно тех, с кем мне приходится работать. Хотя, почему приходится? С кем мне посчастливилось познакомиться и сблизиться в процессе работы!

Малая Лая - особенное село: чистое, опрятное и красивое. А всё это благодаря местным жителям.

Сельчане дружно наводят порядок у своих домов и на

территориях общего пользования, и зимой, и летом. Помогают друг другу: и траву покосить, и снег почистить, и даже красоту навести!

Кстати, о красоте! Мои подопечные - мастерицы на все руки!

Какие замечательные птицы и звери «живут» перед домом Людмилы Александровны Финадеевой. Прямо райский уголок! Всех их собственноручно она создала из простых пластиковых бутылок. А сколько ярких и пышных цветов вырастила Людмила Александровна в своем палисаднике!

Прекрасная композиция и перед домом другой моей подопечной Валентины Дмитриевны Росляковой: цветы и озеро с уточками. В день села, работы моих подопечных принимали участие в конкурсе и были отмечены грамотами администрации села.

Неповторимые вышивки Марии Матвеевны Дылдиной и Людмилы Александровны Финадеевой объездили не одну выставку, и даже занимали призовые места.

Талантливы все!

Нина Васильевна Нефедьева - «жемчужина» известного нам хора «Рябинушка». Веселая, заводная, общительная!

Наталья Киприяновна Квасова — это человек, который не оставляет без внимания ветеранов: у неё на каждый знаменательный день найдется сувенир, сделанный своими руками, и обязательно поздравительные стихи собственного сочинения! А Нина Ильинична Рябинина вяжет

теплые носочки и дарит их соседям.

О каждой из моих подопечных я могла бы долго говорить теплые слова. Это и Нина Алексеевна Останина, которая из обыкновенных мешочков из-под хлеба вяжет чудные круглые половички тончайшей работы. Валентина Михайловна Лылова, которая любя называет меня «наша мамка», и Валентина Ивановна Барышева, самая «юная» из всех моих красавиц.

Общаясь со мной, они делятся своей мудростью, да и жизнь каждой из них это готовый материал для книг и фильмов.

Сколько прожито, сколько пережито! И жили они бывало впроголодь, и трудились от темна до темна, и детей растили, и близких теряли...А сколько силы духа!

Обязательно нужно отметить, какие спортивные люди живут в селе! Это мне, сразу невольно бросилось в глаза, ведь каждый день я прохожу с одного края села в другой и обратно, и вижу, кто на велосипеде, кто трусцой, кто спортивной ходьбой занимается! И все — пенсионеры! Надо ли говорить, что через год и я приобрела себе велосипед. Буду колесить по Малой Лае!

**Анна Чичагина,**  
социальный работник  
п. Горноуральский



**Людмила Александровна Финадеева,**  
подопечная Анны Чичагиной,  
украсила свой двор разноцветными  
декоративными фигурами  
из пластиковых бутылок



## Воспоминания труженика тыла



**Валентина Васильевна  
Мальцева в молодости**

Центром продолжается вручение персональных поздравлений Президента Российской Федерации В.В. Путина ветеранам Великой Отечественной войны в связи с юбилейными датами.

15 сентября 2020 года в селе Покровское-1 персональное поздравление от Президента России получила труженик тыла Валентина Васильевна Мальцева, которой исполнилось в этот день 90 лет.

Валентина Васильевна родилась 15 сентября 1930 года в деревне Барахаевка Аскинского района Башкирской АССР. Она была шестым по счету ребенком в семье.

Из воспоминаний Валентины Васильевны: «Я родилась в большой крестьянской семье, в которой воспитывалось 12 детей. Родители были очень трудолюбивые. До войны жили хорошо, работали в колхозе. Когда началась война, мне было всего 10 лет. Всех мужчин деревни отправили на фронт. Остались только женщины, старики и дети. Вся колхозная работа упала на плечи женщин и подростков. Толком не повидали мы детства. Испытали голод, холод и непосильный труд».

В посевную вместе с другими деревенскими ребятами Валя подвозила на телеге зерно к сеялкам. В период сенокоса старательно подскребала сено. Дети постарше укладывали его на волокуши, которые лошадьми подвозили к стогам. За один день бригада, в которой трудилась Валя, метала два больших

стога сена, и это было повседневной нормой.

Как вспоминает сама юбиляр, когда шла уборка зерновых, то работали день и ночь. На жнейке работал её отец, а она вместе с деревенскими ребятами вязала снопы, которые затем ставили в суслоны. Когда зерно высыхало, то снопы увозили скирдовать. Скирдовали обычно всю ночь. Днём молотили зерно на молотилке, которая была прицеплена к трактору. Снопы подавали вручную, работали по очереди. Порой домой не приходили по три - четыре дня. Все знали, что хлеб нужен защитникам страны.

«Мы очень любили своих родителей и всегда ждали, когда они придут домой с работы. Особенно поздно приходил домой дядя. И только он появлялся на пороге, мы сразу бежали к нему, обнимали и целовали его, а он тоже обнимал и целовал нас всех, и говорил: «Матушки, вы мои дорогие». А мама подождет немного и скажет: «Ну дайте вы хоть отцу раздеться, да поесть». Потом он садился за стол, мама приносила еды, и отец после еды тут же от усталости засыпал за столом, не успевая дойти до кровати. А когда мы просыпались, то его уже дома не было. Мама с раннего утра уже управлялась с хозяйством, готовила нам что-нибудь поесть и бежала в колхоз» - делится Валентина Васильевна Мальцева.

В деревне была семилетняя школа. В годы войны все учащиеся деревни одновременно с обучением в школе привлекались к работе в колхозе.

На всю школу была одна учительница. Не было учебников и тетрадей, не на чем и нечем было писать. Разводили в воде сажу и писали на обрывках оставшихся газет. Учительница вела урок, а босые деревенские ребятки внимательно её слушали. Иногда правда от усталости и голода засыпали прямо на уроках.

В 1945 году Валентина закончила школу, и по 1950 год работала в колхозе. На лошадях пахала и боронила плугом колхозную землю. Все лето трудилась в поле, а зимой—в лесу. На одного человека в зимний сезон была норма - заготовить 120 кубов леса.

В колхозе девушка стала учетчиком тракторной бригады. Её даже хотели отправить учиться на бухгалтера, но она мечтала найти другую, более близкую к душе работу и уехала из колхоза в двадцать лет.

Почти три года девушка работала на

предприятии «Северо-Уральский бокситовый рудник» города Североуральска в должности мотористки дымососов, затем на Шадринской обувной фабрике. В 1953 году вышла замуж, в 1955 году родила дочь. Затем Валентина Васильевна переехала в город Исфару Таджикской ССР.

Именно в Таджикистане Валентина Васильевна нашла свое призвание. Без отрыва от работы она закончила двухгодичные курсы медсестер и получила среднее медицинское образование. Работала медсестрой-лаборанткой в клинической лаборатории, а после дополнительного обучения в городе Ленинабаде перешла в бактериологическую лабораторию дежурной медсестрой Исфаринского туберкулезного диспансера.

После землетрясения, получив нервное потрясение, Валентина Васильевна в 1977 году переехала в город Нижний Тагил, где жила её дочь. Она устроилась на должность клинического лаборанта в городской больнице № 1.

А когда появились внуки, чтобы помочь дочери в уходе за детьми, Валентина Васильевна устроилась работать по месту жительства, в газовую котельную воинской части.

В 1986 году вышла на пенсию. За многолетний добросовестный труд Валентина Васильевна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.», юбилейными медалями, приуроченными к 50-летию, 60-летию, 65-летию, 70-летию и 75-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. В 2008 году ей присвоено звание «Ветеран Великой Отечественной войны».

Любимое увлечение Валентины Васильевны - это садоводство. А ещё она любимая бабушка и прабабушка: у неё два внука, одна внучка и один правнук.

Коллектив Центра и администрация села Покровское-1 от всей души поздравляют Валентину Васильевну с юбилеем! Желаем здоровья, долгих лет жизни, мира, света и добра!

Спасибо за трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны!

**Вера Галева,**

заведующая отделением социального обслуживания на дому № 2,  
с. Николо-Павловское





# Поздравляем!

**С 55-летием!**

Рауфину Махмутовну  
Тагирову /с. Покровское/

Марину Алексеевну  
Митрофанову /с. Покровское/

Галину Фёдоровну  
Черных /п. Зональный/  
\*\*\*\*\*

**С 60-летием!**

Леонида Александровича  
Петракова /с. Покровское/

Николая Михайловича  
Шилова /с. Покровское/

Льва Юрьевича  
Баляхова /с. Покровское/

Ирину Леонидовну  
Лыганову /с. Покровское/

Леонида Дмитриевича  
Ведерникова /с. Покровское/

Андрея Станиславовича  
Кутузова /с. Покровское/

Венеру Садуллаевну  
Тимирову /п. Зональный/

Галину Михайловну  
Бывшал /п. Зональный/  
\*\*\*\*\*

**С 65-летием!**

Наталью Михайловну  
Сегину /с. Покровское/

Вячеслава Владимировича  
Бокова /с. Покровское/

Владимира Сергеевича  
Орлова /с. Покровское/

**С 65-летием!**

Надежду Фёдоровну  
Полицанову /с. Покровское/

Ларису Аркадьевну  
Черненко /п. Зональный/

Нину Николаевну  
Николаеву /п. Первомайский/

Людмилу Константиновну  
Пудову /п. Первомайский/

Наталью Дмитриевну  
Пестову /с. Лая/  
\*\*\*\*\*

**С 70-летием!**

Людмилу Павловну  
Черкашину /п. Первомайский/

Надежду Леонтьевну  
Гарину /с. Н-Павловское/

Ивана Павловича  
Орлова /с. Покровское/

Галину Ивановну  
Козлову /с. Покровское/

**С 70-летием!**

Раису Ивановну  
Сударчикову /с. Покровское/

Ларису Александровну  
Зубок /п. Зональный/  
\*\*\*\*\*

**С 75-летием!**

Валентину Ивановну  
Казанцеву /п. Новоасбест/

Александра Викторовича  
Колчина /п. Новоасбест/

Людмилу Григорьевну  
Лобанову /п. Новоасбест/

Тайсю Петровну  
Бобкову /с. Н-Павловское/

Светлану Ивановну  
Васильеву /с. Покровское/

Валентину Дмитриевну  
Бородину /с. Покровское/

Галину Викторовну  
Удинцеву /с. Южаково/

**С 80-летием!**

Алю Васильевну  
Князеву /с. Покровское/

Тамару Семёновну  
Службину /с. Покровское/

Алексея Яковлевича  
Саранина /с. Н-Павловское/

Елизавету Осиповну  
Ременец /с. Н-Павловское/

Валентину Дмитриевну  
Фетисову /с. Южаково/  
\*\*\*\*\*

**С 85-летием!**

Валентину Васильевну  
Анферову /с. Серебрянка/

Валентину Ивановну  
Титову /с. Н-Павловское/

Павла Ивановича  
Гребенева /п. Зональный/

Любовь Яковлевну  
Глухинскую /п. Новоасбест/

Лидию Сергеевну  
Евстратову /п. Новоасбест/

Анну Фёдоровну  
Авдюкову /п. Новоасбест/

Наталью Ивановну  
Зудову /с. Петрокамское/  
\*\*\*\*\*

**С 90-летием!**

Валентину Васильевну  
Мальцеву /п. Покровское 1/

Александру Захаровну  
Афанасьеву /с. Покровское/

*Юбилея славный день -  
Жизни новая ступень!  
Пусть удачи ожидают,  
Мудрость, опыт помогают  
Новых целей достигать,  
Планы все осуществлять!  
Долголетия! Везенья!  
Праздничного настроения!*

## Благодарим за помощь!

Администрация Комплексного центра социального обслуживания населения Пригородного района от всей души благодарит директора ООО «ФОРЕСТ» Виталия Александровича Калягина и главного бухгалтера Надежду Викторовну Шешукову за оказание благотворительной помощи структурному подразделению Центра - стационарному отделению медико-социальной реабилитации (п. Новоасбест), в виде предоставления строительных материалов для организации сохранности неиспользуемого объекта.

Искренне желаем Вам и Вашему коллективу крепкого здоровья, стабильности, финансового благополучия и удачи во всех начинаниях!

**Игорь Николаевич Зубяк,**  
заместитель директора Центра

## Уважаемые читатели!

Государственное автономное учреждение социального обслуживания населения Свердловской области "Комплексный центр социального обслуживания населения Пригородного района" уведомляет о том, что 10 сентября 2020 года Правительством Свердловской области (Постановление от 10 сентября 2020 года № 639-ПП) принято решение о реорганизации в форме присоединения к нему государственного казенного учреждения социального обслуживания Свердловской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Южаковский» Пригородного района».

**Учредитель:** государственное автономное учреждение социального обслуживания населения Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Пригородного района».

**Адрес редакции и издателя:** 622034, г. Нижний Тагил, пр. Строителей, 11.

**Адрес типографии:** 622034, г. Нижний Тагил, пр. Строителей, 11.

**Руководитель проекта:** М.П. Поводырь

Главный редактор: Д.Ю. Тимофеева

**Телефоны:** 41-28-26, 41-28-95

Сайт – [zabota062.msp.midural.ru](http://zabota062.msp.midural.ru),

эл. адрес – [soc062@egov66.ru](mailto:soc062@egov66.ru) Зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу от 06.11.2013 г.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ66-01244. При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления и рекламные материалы несут рекламодатели.

Бесплатно.

Тираж 650 экз.

Подписано в печать по графику—18.00 часов.

Фактически—18.00 часов.